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Život v kufříku pomáhá
dětem i v Nemocnici Kyjov
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Vážení čtenáři,

nedávno jsme si připomněli Meziná-
rodní den lékařů  – symbolické poděko-
vání všem, kteří zasvětili svůj profesní 
život péči o  zdraví druhých. Dobře si 
ale uvědomujeme, že úspěch nemocnice 
a spokojenost pacientů nestojí pouze na 
práci lékařů. Opírá se o každého jednot-
livce, který je součástí našeho týmu. Od 
sester přes laboranty, sanitáře a  tech-
niky až po administrativní pracovní-
ky – každý má svou nezastupitelnou roli. 
Společně tvoříme tým, jehož síla je mi-
mořádná. Právě na této spolupráci stojí 

kvalita naší péče i důvěra pacientů, kteří 
k nám přicházejí z celého regionu.

Rok 2026 bude pro naši nemocnici 
výjimečný – připomeneme si totiž 80 let 
od jejího založení. Jako jeden z  největ-
ších zaměstnavatelů v regionu s více než 
1 300 zaměstnanci chceme toto výročí 
prožít nejen uvnitř nemocnice, ale také 
společně s  vámi  – veřejností. Připravu-
jeme proto řadu příležitostí, kdy se bu-
dete moci setkat s  našimi pracovníky, 
nahlédnout do zákulisí nemocnice a po-
znat, jak se naše kyjovská nemocnice 
vyvíjela v čase. Rádi vám také přiblížíme 
významné momenty a  osobnosti, které 

se nesmazatelně zapsaly do její historie.
Je pro nás důležité, abychom se na-

vzájem podporovali, pomáhali si a  zů-
stávali jednotní. Jen tak dokážeme za-
chovat vysokou úroveň péče, kterou 
dnes poskytujeme, a  zároveň posouvat 
naši nemocnici efektivně dál.

Pokud budete mít k chodu nemocnice 
jakýkoli podnět či nápad, neváhejte mě 
kontaktovat prostřednictvím e-mailu: 
skarka.milan@nemkyj.cz.

Ing. Milan Škarka, Ph.D., MBA
provozně-technický náměstek,

pověřen řízením nemocnice

Nemocnice Kyjov zve muže na bez-
platné preventivní vyšetření prostaty 
v rámci akce Movember.

Od 3. do 14.  listopadu  2025 pro-
bíhají na Oddělení klinické biochemie 
odběry krve na stanovení PSA (pro-
statického antigenu)  – každý všední 
den od 8.00 do 14.00 hodin, bez nut-
nosti objednání.

„Preventivní odběr krve je jedno-
duchý krok, který může zachránit ži-
vot,“ říká primář oddělení Ing. Rosti-
slav Kotrla.

Rakovina prostaty je nejčastější 
zhoubné onemocnění mužů, ale při 
včasném záchytu je velmi dobře léči-
telná. Přijďte i vy udělat něco pro své 
zdraví.

Dětské a  novorozenecké oddělení 
Nemocnice Kyjov navštívily Karolína 
Kapitánová, ředitelka Nadačního fondu 
La Vida Loca, a nová patronka oddělení 
Eva McLean. Přivezly malované kufříky 
pro děti, které odcházejí z porodnice bez 
rodičů či přímých příbuzných. Kufřík se 
stává jejich prvním „domovem vzpomí-
nek“ a  obsahuje hračky, knihu, obleček 
i osobní dopis patronky.

„Je důležité, aby děti měly uchované 
první vzpomínky,“ zdůraznila Kapitánová. 

Eva McLean, zkušená pěstounka, při-
pravila kufříky osobně, a  podporuje tak 
děti i personál nemocnice. Sestry a herní 
terapeutky do kufříků vkládají fotogra-
fie, vzkazy a drobnosti připomínající mís-
to i den narození.

V  Kyjově již bylo předáno 15 kufříků, 
přičemž projekt celorepublikově od za-
čátku pomohl více než 2 500 dětem.

Více informací: www.zivotvkufriku.cz



Ing. Gabriel Baláž
ekonomický náměstek

Ing. Igor Michalík, MBA
obchodní náměstek

Mgr. Iveta Gongalová
náměstkyně pro ošetřovatelskou péči

PŘEDSTAVUJEME NOVÉ KOLEGY

miku a k přechodu do této oblasti veřejné 
správy.

V  průběhu let jsem zastával vedoucí 
ekonomické pozice v příspěvkových orga-
nizacích hlavního města Prahy, na ústředí 
Státní veterinární správy i na Krajské ve-
terinární správě pro Jihomoravský kraj. 
Díky této rozmanité praxi jsem získal široký 
přehled o fungování veřejného sektoru, ří-
zení organizací a ekonomických procesech 
v různých prostředích.

Ve své roli ekonomického náměstka pro 
Nemocnici Kyjov se zaměřím na detailní 
porozumění financování všech procesů 
nemocnice a  na jejich co nejefektivnější 
nastavení. Nejdůležitější je pro mě spolu-
práce se zaměstnanci napříč odděleními, 

která umožňuje lépe pochopit provozní 
potřeby a přenést je do ekonomického ří-
zení.

Považuji za klíčové nejen sledovat fi-
nanční ukazatele, ale také rozumět důvo-
dům, proč jsou jednotlivé procesy a systé-
my nastaveny tak, jak jsou. Tento přístup 
mi umožňuje hledat praktická řešení, která 
podporují efektivní fungování celé orga-
nizace. Komunikaci s kolegy vnímám jako 
nedílnou součást své práce, protože právě 
otevřená spolupráce a výměna informací 
jsou zásadní pro kvalitní řízení a pracovní 
spokojenost zaměstnanců.

T: 518 601 202
balaz.gabriel@nemkyj.cz

zpět na Moravu a nastoupil do Nemocni-
ce Kyjov na pozici vedoucího oddělení ve-
řejných zakázek. V březnu 2025 jsem byl 
jmenován vedoucím obchodního úseku 
a od 1. července 2025 působím jako ob-
chodní náměstek nemocnice.

Během své kariéry jsem zastával růz-
né pozice – od referenta, přes vedoucího 
oddělení a odboru až po ředitele. Dispo-
nuji dvanáctiletou praxí v  oblasti veřej-
ných zakázek. Jsem absolventem Tech-
nologické fakulty Univerzity Tomáše Bati 
ve Zlíně v oboru technologie a manage-
ment a dále absolventem postgraduální-
ho studia v oboru Veřejnosprávní činnost, 
řízení lidských zdrojů a právo.

Mým cílem je dotáhnout do úspěš-
né realizace nákup nového CT přístroje 
a SPECT-CT pro Nemocnici Kyjov. Dalším 
strategickým krokem, který považuji za 

zásadní pro rozvoj nemocnice, je pořízení 
a  implementace přístroje PET/CT. Sou-
časně se zaměřuji na posilování efektivní 
komunikace mezi vedením nemocnice, 
jednotlivými primariáty a  všemi zaměst-
nanci – zdravotníky i nezdravotníky.

Obchodní úsek se zabývá nákupem 
a  skladováním materiálu, správou zdra-
votnických přístrojů a  zajišťováním ve-
řejných zakázek. Jeho cílem je efektivní 
řízení dodavatelských vztahů, sledování 
vývoje zdravotnické techniky a  dodržo-
vání legislativních požadavků vztahujících 
se ke zdravotnickým prostředkům. Jsem 
tady pro vás, kontaktujte mě kdykoliv.

T: 518 601 206
michalik.igor@nemkyj.cz

skou fakultu Masarykovi univerzity a taktéž 
atestaci ve stejném oboru na NCONZO. 
Následovala krátká přestávka od nemoc-
ničního lůžka, kdy rok 2023 byl ve znamení 
učitelství odborných předmětů na Střed-
ní zdravotnické škole. Tento mezistupeň 
byl pro mne velmi cennou zkušeností, ze 
které stále čerpám. Zpět do nemocnice 
jsem se vrátila na pozici manažera kvality. 
Díky této zkušenosti jsem získala náhled 
na nemocnici jako dobře fungující celek 
a vnímala jsem možná místa pro kultivaci 
procesů. Ve své nové roli hlavní sestry Ne-
mocnice Kyjov mám tyto hlavní cíle: zamě-
řit se na procesně orientovanou péči, a to 
z  pohledu pacienta, ale také samotného 
zdravotníka. Dále na poskytování kvalitní 
a bezpečné ošetřovatelské péče, dosaže-
ní „best practice“. Mým cílem je spokoje-
ný, kvalifikovaný a stabilizovaný personál. 

Ráda bych se soustředila na metodické 
vedení vedoucích sester a budování pozi-
tivní firemní kultury, stejně tak na intenzivní 
a atraktivní spolupráci se SZŠ a VOŠ.

Ošetřovatelská péče v Nemocnici Kyjov 
stojí na pevných základech odbornosti, 
spolupráce a kontinuálního rozvoje. Stra-
tegie vycházejí z  celonárodní koncepce 
ošetřovatelství a  hodnot nemocnice  – 
důvěra, partnerství, zodpovědnost, ote-
vřenost a slušnost. Cílem je nejen udržení 
kvality a  bezpečí péče, ale i  vytvoření in-
spirativního prostředí pro personál a pa-
cienty. Nemocnice Kyjov se profiluje jako 
moderní a  lidsky orientované pracoviště, 
které je připraveno čelit současným vý-
zvám ve zdravotnictví.

T: 518 601 232
gongalova.iveta@nemkyj.cz

Svoji profesní kariéru jsem zahájil v ob-
lasti lesního hospodářství, kde jsem po-
stupně působil od správy lesních revírů 
až po ekonomické řízení středisek a divizí 
státních podniků. Právě tato zkušenost 
mě přivedla k  hlubšímu zájmu o  ekono-

Profesní dráhu jsem zahájil v  soukro-
mém sektoru u  jedné z  největších firem 
v  Praze. Následně jsem získal rozsáhlé 
zkušenosti ve veřejné a státní správě, kde 
jsem působil na Úřadu vlády ČR, ve Fa-
kultní nemocnici Plzeň a  na Ministerstvu 
obrany.

Po sedmnácti letech působení v  Pra-
ze jsem se v květnu 2024 s rodinou vrátil 

S Nemocnicí Kyjov je má pracovní dráha 
spojena již od roku 2006, kdy jsem jakožto 
čerstvá maturantka nastoupila na interní 
oddělení. Po krátkých dvou měsících jsem 
přijala výzvu nastoupit na Anesteziologic-
ko–resuscitační oddělení a zde jsem setr-
vala až do roku 2022. Intenzivní péče vždy 
pro mne byla srdcovou záležitostí. Během 
této doby jsem zdárně absolvovala Lékař-



Mgr. Radek Chalabala
právník Nemocnice Kyjov,
vedoucí personálně-právního úseku

Agresivita ve zdravotnictví

Kiwanis panenky znovu potěšily
malé pacienty v Kyjově

Podpora a péče, na kterou
se můžete spolehnout

Agresivita má různé příčiny, průběh 
i  podoby. Vždy představuje hrozbu, 
zvlášť když se objeví tam, kde ji nikdo 
nečeká. Nemocnice je místem pomoci, 
a právě proto mohou být zdravotníci za-
skočeni agresivním chováním, které ve 
zdravotnictví bohužel stále častěji narůs-
tá. „V mnoha případech je možné konflikt 
potlačit nebo odvrátit již v  jeho zárodku 

vhodnou komunikací. Jsou však i  chvíle, 
kdy je důležité uniknout z  hrozícího ne-
bezpečí,“ říká Iveta Gongalová, náměst-
kyně pro ošetřovatelskou péči. Těmto 
tématům se věnoval workshop „Přístup 
k  agresivnímu jedinci aneb deeskalace 
konfliktu“, kterým prošli zaměstnanci 
Nemocnice Kyjov. Součástí byla výuka 
deeskalačních technik i modelové situace.

Na dětském oddělení Nemocnice Kyjov 
se znovu objevily známé bílé panenky, 
které přivezli členové Kiwanis klubu Slo-
vácko. Tyto látkové hračky už více než 
dvě desetiletí pomáhají dětem překo-
návat obavy z vyšetření, a pobytu v ne-
mocnici. Malí pacienti si panenky sami 
vyzdobí, dokreslí jim obličej, a vytvoří si 
tak osobního kamaráda, který je prová-
zí během léčby. Hračka pomáhá dětem 
zvládnout stres a  lékařům slouží i  jako 
užitečná pomůcka – mohou na ní dětem 

ukázat, co je při vyšetření čeká, nebo 
zjistit, kde je něco bolí.

„Panenky Kiwanis rozdáváme už přes 
dvacet let a za tu dobu jsme jich vyrobili 
tisíce. Bohužel dnes už jde o  jednu z  po-
sledních dodávek, protože ubývá dob-
rovolníků a  chybí finance na materiál,“ 
uvedl Vladimír Glaser, prezident Kiwanis 
klubu Slovácko. Projekt Kiwanis panenek 
je krásným příkladem, jak může jedno-
duchý nápad přinést dětem radost, klid 
a pocit jistoty v náročné chvíli.

V Nemocnici Kyjov jsou pacientům i je-
jich blízkým k dispozici zdravotně-sociální 
pracovnice. Poskytují podporu při hledá-
ní správných cest péče a  pomoci. Jejich 
práce je často neviditelná, ale nesmírně 
důležitá – umožňuje lidem cítit se bezpeč-
ně a mít oporu, když ji nejvíce potřebují.

Mgr. Kateřina Mírovská, zdravotně-

-sociální pracovnice 737 356 862 mirov-
ska.katerina@nemkyj.cz.

Milena Kubešová, Dis., zdravotně-so-
ciální pracovnice, 728 208 318 kubesova.
milena@nemkyj.cz.

Kancelář 518 601 184, K2 v budově ře-
ditelství (výšková budova, vchod K2) v  1. 
patře, kancelář č.5.

Vystudoval jsem Právnickou fakultu Ma-
sarykovy univerzity. První pracovní zku-
šenosti jsem získal v advokátní kanceláři, 
kde jsem se věnoval především civilnímu 
právu, vymáhání pohledávek a právu ob-
chodních společností, včetně pracovního 
práva. Následně jsem několik let působil 
v notářské kanceláři, kde mezi mé hlavní 
činnosti patřilo vyřizování pozůstalos-
tí a  sepisování notářských zápisů všech 
typů. V  Nemocnici Kyjov se zaměřuji na 

smluvní agendu, pracovní právo a právní 
otázky spojené se zdravotnickou legislati-
vou a provozem v nemocnice. Nově jsem 
vedoucím  Personálně-právního úseku, 
kde chci navázat na dosavadní práci 
týmu a dále rozvíjet spolupráci mezi jed-
notlivými útvary nemocnice.

T: 518 601 236
chalabala.radek@nemkyj.cz



Pozvánka na odborné přednášky do Městské 
knihovny z cyklu Společně pro zdraví

Listopad 18.  11. v  17.00, Městská 
knihovna Kyjov, Lékové informační 
centrum a  konzultace v  nemocniční  
lékárně Kyjov.

Přednášející: Mgr. Monika Fojtíková, 
PharmDr. Hana Jurkovičová.

Máte dotazy ohledně léčiv? Nejste 
si jistí, jak správně kombinovat léky na 

předpis s  volně prodejnými doplňky? 
Přiblížíme vám naše Lékové informační 
centrum, jak funguje a kdo ho tvoří.

Prosinec 9.  12. v  17.00, Městské 
knihovna Kyjov, čítárna

Přednášející MUDr. Tereza Zlámalová, 
Výživa v prvním roce života.

První rok života je plný změn – z ma-
lého uzlíčku se stává velký objevitel, 
jeho jídelníček prochází proměnou. 
Ke správnému vývoji potřebují děti to 
nejlepší palivo!  Jak zvládnout kojení 
nebo umělou výživu, kdy začít s příkrmy 
a jak správně zavádět jednotlivé druhy  
potravin?

Materiály připravila Veronika Hollerová, 
tisková mluvčí Nemocnice Kyjov. 
Vydává Nemocnice Kyjov pro interní účely.

www.nemkyj.cz

Nemocnice Kyjov otevřela
nový rehabilitační bazén

Nová výstava
na porodním oddělení

Exkurze v plném proudu!

Nemocnice Kyjov slavnostně uvedla do provozu zrekonstru-
ovaný rehabilitační bazén, jehož obnova stála téměř 10 milio-
nů korun. Investici financoval Jihomoravský kraj. Bazén, který 
sloužil nepřetržitě od roku 2002, musel být v  roce 2021 kvůli 
technickým problémům odstaven. Nově je vybaven nerezovou 
vanou, která zajistí jeho dlouhodobou funkčnost a  spolehlivý 
provoz.

Na našem porodním oddělení jsme nově nainstalovali obrazy, které vytvořily děti v rám-
ci výtvarného projektu Čarovné barvy země. Projekt podporuje Jihomoravský kraj a jeho 
organizátorem je Masarykovo muzeum v Hodoníně prostřednictvím pobočky Slovanského 
hradiště v Mikulčicích. Dětská tvorba přináší našim prostorám radost a lehkost a věříme, 
že potěší i budoucí maminky a jejich blízké.

Do naší nemocnice i letos proudí studenti a žáci dychtiví po 
poznání. Zajímá je, jak to v Nemocnice Kyjov funguje, jaká po-
volání zde mohou najít a co všechno obnáší kariéra v nemoc-
nici a práce nejen zdravotníků. Tentokrát jsme přivítali žáky 8. 
ročníku ZŠ J. A. Komenského, Kyjov, kteří si prohlédli vybraná 
pracoviště a  dozvěděli se, jak pestrý a  smysluplný může být 
svět zdravotnictví. Těší nás zájem mladé generace o zdravot-
nické profese a  věříme, že mezi návštěvníky exkurzí možná 
rostou i budoucí lékaři, sestry, sanitáři, kuchaři, management 
či další kolegové.

Máme zájem o exkurzi: hollerova.veronika@nemkyj.cz.

hollerova.veronika@nemkyj.cz


